

# 金融助力 携手战“疫”

——工行滁州分行助力企业复工复产工作纪实

程开龙

## 复工进行时 防疫有高招

2020年对中国的企业和百姓而言注定是不平凡的一年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全国人民万众一心,众志成城,掀起了轰轰烈烈的抗“疫”行动。工行滁州分行作为国有金融企业,始终把人民群众生命安全和健康放在第一位,坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,在做好自身防疫工作的同时,发挥金融服务保障作用,全力支持配合地方各级党委政府疫情防控工作。进入统筹推进疫情防控和发展的新阶段,该行充分发挥金融“主力军”作用,不断加大金融支持力度,持续畅通金融服务渠道,用“有速度、有温度、有广度”的金融服务助力企业复工复产,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

### 并肩战“疫” 伸出援助之手

畅通绿色通道、简化审批流程、加大资金支持……在抗击新冠肺炎阻击战中,工行滁州分行牢记使命,担当作为,提升服务效率,全面组织实施支持企业复工复产、促进经济社会发展的“春润行动”,有力有序推进分类、分层、分批支持企业复工复产。1月25日以来,累计向108户企业投放230954万元贷款支持企业复工复产。缓解企业还本付息压力。对2020年1月25日以来

到期的困难中小微企业贷款本金、利息,根据客户受疫情影响情况和经营状况与客户协商确定,临时性延期还本日、付息日最晚不超过2020年6月30日。1月25日以来,累计为50余户中小微企业办理延期还款业务,金额超过5000万元。

加大疫情防控重点保障企业金融支持。对疫情防控重点保障企业给予优惠贷款、结息周期调整和普惠信贷等支持政策。畅通授信审批“绿色通道”,统筹调度线上线下服务资源力量,高效保障复工复产设备零部件、原辅料采购等资金保障需求。1月25日以来,该行已向6户疫情防控重点保障名单企业,投放优惠贷款5200万元,仍有30000万元贷款正在上报审批中。

建立助企客户经理制度。选拔业务骨干、建立工作机制,落实抗疫重点企业助企客户经理制度,做到“每户到专人、户户必落实”。目前,该行已对疫情防控重点保障名单企业进行对接安排,确保落实每户都配备专业的客户经理提供综合化的金融服务。

与此同时,该行不断加大对农副产品生产、加工、运输等农副产品供应链企业信贷投放。截至2月底,向13户农副产品供应链相关企业发放贷款5626万元,较去年同期净增3户1500万元。

### 务实担当 彰显金融力量

疫情就是命令,防控就是责任,服务即是使命。疫情防控当前,工行滁州分行认真履行国有商业银行职责,坚持一手抓疫情防控,一手抓经营发展,积极发挥

金融机构资金保障作用,为滁州经济社会发展贡献工行力量。

疫情发生后,市行领导靠前指挥,部室及支行主要负责人停止休息全部到岗,保证了人行等部门金融“30条措施”、总行“20条意见”和省行各项工作安排及指令的有效传导实施,守住了“外防输入、内防扩散”防线,确保全体员工及客户的生命安全和身体健康。

在做好疫情防控的同时,该行全力保障疫情防控重点机构及企业的信贷支持。在省行的大力支持下,仅用1天时间完成了向明光市人民医院投放3000万元的流动资金贷款,开创了该行历史上当天申请当天实现贷款投放的最短时间记录,同时也是滁州市首家向定点医院进行信贷投放的金融机构。截至目前,共向全市各级新冠肺炎患者定点医院发放流动资金贷款6笔1.15亿元,有力地保障和支持了全市抗击疫情工作的顺利推进。

在严格执行行业信贷政策的前提下,该行紧抓业务旺季,持续加大网贷通、经营快贷、e抵快贷等产品的市场推广和客户体验,提升业务办理效率,支持企业复工复产。先后为76户中小企业增加1亿元信用贷款额度,为4户小微企业成功申报“抗疫贷”;顺利完成对安徽省凤宝粮油食品(集团)有限公司1000万元抗疫资金投放,实现全国性名单内客户营销数、提款量、覆盖面“3个100%”;地方性名单客户和相关防疫企业已发放贷款5户3180万元,完成审批1户800万元,申报待审批6笔2600万元。截至目前,该行已向中小微企业累计发放110笔共1.97亿元贷款,为抗疫及复工复产提供资金支持。

## 金融之声

### 金融活水 护航发展

本报讯 连日来,滁州农行强化金融服务,满足信贷需求,支持复工复产,助力春耕备耕,为抗击疫情贡献农行力量。

快审宽贷,减费让利。安排专项信贷额度,委派专人全程跟踪,实行“特事特办”流程,对涉及疫情防控的信贷业务实现“优先办理、即来即审”,对符合条件的小微企业贷款随到随审随批,全方位提升信贷业务应急响应能力。

政策倾斜,全力支持。主动对接当地政府和监管部门,对防疫、医疗设备等相关的企业及其它符合监管要求的资金需求提供足额保障,不受信贷规模限制,确保按需提供、专款专用。

延迟还贷,助力纾困。积极与上级行沟通,制定一系列纾解企业贷款困难的“硬核”措施。针对批发零售、住宿餐饮等受疫情影响较大的中小微企业不抽贷、断贷、压贷,全力支持其恢复生产经营,已发放复工复产企业贷款15笔金额1145万元。对其中存在到期还款困难的企业,依据文件办理展期、延期等,并为防疫产品生产企业提供纳税e贷等线上业务。

服务三农,助力春耕。加大农户、小微企业、农资生产龙头企业等贷款投放,累计向8户农户发放农户贷款65万元。同时,开展疫情防控期间“暖心电话”问候活动,围绕乡村振兴带头人业务需求,当地“菜篮子”“米袋子”工程,重点支持基本农产品种植养殖的规模农户以及从事制种、饲料、农药等个体工商户。今年以来,共发放惠农e贷农户贷款6800多万元。(吴婧 王海凤)

### “交银智慧金服平台”成功上线

本报讯 近日,交通银行滁州分行成功为某贸易公司上线交银智慧金服平台收费管家产品。该贸易公司日常账务进出频繁,资金归集繁杂度较高,交通银行滁州分行根据考虑到企业的需求,为企业专项制定了特色方案,有效满足了客户的收费需求,助力该公司通过交通银行微银行收取相关费用,成功开启了智能服务的新篇章。

据悉,交银智慧金服平台是交通银行今年重点推广的全渠道收款创新产品,该产品能快速对接各行业客户的收款需求,分类设置缴费金额有利于企业账户资金归集,分门别类地记录查询方便企业实现资金收费的明细管理,是交通银行为企业提供智能金融服务的又一举措。

未来,交行滁州分行将继续做好交银智慧金服平台的宣传和推广,不断拓展交银智慧金服平台产品在各行业客户中的应用场景,强化银校通、宗教通、招标通、物业管家等智慧金服产品的使用,用智慧优质的金融服务帮助更多企业。(丁书彦)

## “云义贷”助力企业复工复产

本报讯 为助力小微企业复工复产的工作要求,连日来,建行滁州市分行积极运用“云义贷”产品,为企业送去金融“及时雨”,确保资金“活水”不断流。

据悉,“云义贷”是建设银行专门开发在疫情特殊时期普惠金融服务的重要产品,主动服务抗疫企业以及受疫情影响的小微企业,以解决企业实际困难为宗旨,帮助企业渡过难关,运用大数据功能发放免抵押担保的信用贷款。该产品全流程线上操作,客户通过建行“惠懂你”app申请,在线获取“抗疫

客户专享信用额度”并支用贷款,无需面签,操作便捷。

自2月份“云义贷”产品办法出台以来,建行滁州市分行高度重视、周密部署,积极组织对有信贷需求的客户进行梳理上报白名单,为产品顺利上线提前做好准备。截至目前,建行滁州市分行运用三批“云义贷”产品上线,已为全市近100家小微企业提供信贷支持,贷款总额达1.06亿元,有效缓解了企业的资金压力,为企业恢复正常生产经营“贷”来新的转机。(朱金华)

## 金融暖企跑出抗疫“加速度”

本报讯 为加大金融支持有序复工复产力度,帮助疫情影响企业爬坡过坎,近日,中国人民银行滁州市中心支行聚焦企业复工复产和疫情影响企业两类困难,按照“点+线+面”网格化推进原则,在全市部署金融系统开展“金融暖企解困专项行动”。

点对点解决问题。按照银行主动对接企业、企业自主选择银行的原则,银行帮助企业解决在复工复产和应对疫情影响中遇到的贷款融资、财务成本、还本付息、资金结算、信用修复、现

金使用等方面的问题。

分条线齐头并进。人民银行和地方政府部门加强协作配合,梳理摸排不同行业、不同类型的金融需求,向银行有序推送,提高银企对接精准度、实效性。

对接面100%覆盖。全市所有银行机构对接存量信贷客户100%覆盖,对接政府经济部门推送需求名录100%覆盖,13家地方法人银行使用央行再贷款发放优惠利率贷款100%覆盖。(张晓波)



中共滁州市委宣传部 滁州市文明办